

华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态 内部资料 仅供参考

HUAFEI
business
weekly

2017年4月24日-2017年4月28日
2017年第17期 / 总17期



《华非商业周刊》

中投发展俱乐部
主管主办：昌安投资咨询服务公司
华非贸易投资服务中心

总编辑：刘芳菲
副总编辑：李然 雷虹
总编助理：刘芳 张燕

技术支持：
昌安经济信息中心：张燕
华非财经研究中心：李然

运营发行：华非传媒出版发行有限公司
公司地址：33 Mobolaji Johnson Road, Eleganza Complex
Oregun, Ikeja, Lagos
新闻热线：09080109908

目录

华非每日电讯.....	4
华非财经资讯.....	6
中投俱乐部文章推荐.....	14
美国降低对非洲投资，或引发非洲极端主义势力的抬头.....	14

华非财经周刊

华非每日电讯

每日电讯20170424

昌安汇款汇率 20170424
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币
交易价格
美元汇款 417.35
汇人民币 59.65

外汇储备：305.85 亿美元(至 19-APR)

布伦特原油期货周一（04月24日早上七点）报 52.23 美元/桶。

每日电讯20170425

昌安汇款汇率 20170425
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币
交易价格
美元汇款 417.35
汇人民币 59.65

外汇储备：305.85 亿美元(至 19-APR)

布伦特原油期货周二（04月25日早上七点）报 51.79 美元/桶。

每日电讯20170426

昌安汇款汇率 20170426
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币
交易价格
美元汇款 417.35
汇人民币 59.65

外汇储备：307.315 亿美元(至 24-APR)

布伦特原油期货周三（04 月 26 日早上七点）报 52.47 美元/桶。

每日电讯20170427

昌安汇款汇率 20170427

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 405.75

汇人民币 59.65

外汇储备：307.62 亿美元(至 25-APR)

布伦特原油期货周四（04 月 27 日早上七点）报 52.20 美元/桶。

每日电讯 20170428

昌安汇款汇率 20170428

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 405.75

汇人民币 59.65

外汇储备：308.01 亿美元(至26-APR)

布伦特原油期货周五（04月28日早上七点）报52.31美元/桶。

华非财经资讯

华非财经资讯 20170424

1, 电力私有化受既得利益集团阻挠

前电力部门部长 Bart Nnaji 表示, 电力行业私有化在进行过程中需要将国有资产所有权转移到私人投资者手里, 在这一过程中, 一些项目的既得利益者从中阻挠。

此外, 衡量私有投资者收购国有资产的标准分别为经济能力和技术能力。

但是实际操作中很多投资者并不具备这两项标准的要求, 没有举债融资的能力。

“一些电力输送公司具有经济能力, 但是能力不达标, 国有资产的出售不是基于谁出价最高就卖给谁, 而是看谁有能力降低损失卖给谁, 所以投资者需要有能力和融资”。

其中一个电力部门投资者面临的问题是国际石油公司未能履行其约定, 向国内市场供应天然气。

假设国家对天然气的供应基础设施不进行应有的投资, 那么未来五年尼日国电荒问题也不会得到彻底解决。

再者, 他还表示, 尼日国目前的基础传输设施也完不成 6000 兆瓦电力运输的任务。

为了解决这些问题, 他建议引入能够反映成本的电费政策, 然后将尼日利亚电力传输公司 (TCN) 分割特许经营权给几个公司。

他对一些对当前电力系统持有既得利益的政客们提出批评, 认为他们在电力的私有化进程中起了阻挠的作用。

2, 奈拉兑美元交易于 N380

周日央行表示将继续引入新的措施稳定外汇市场。

之前实施的措施已经初见成效。

央行发言人表示目前中小企业不需要再去往黑市或者非官方市场进行购汇。

开通中小企业外汇窗口也减轻了 BDC 市场的压力。不过目前奈拉兑美元的交易水平不知能否实现持续的稳定。

一些专家对央行向货币投机者发起的货币战能力表示怀疑。

周日奈拉兑美元交易于 N380。

货币分析师本周日向记者表示奈拉本周或出现小幅上涨, 央行将加强对外汇市场的介入力度。“我认为奈拉兑美元的上涨不会超过 N380 太多, 如果外汇供应下跌, 外汇汇率有可能下跌至 N385”。

3, FG 向海外尼国民众发行 Diaspora 债券 3 亿美元

联邦政府计划增强经济复苏和增长计划力度 (REGP), 向外汇尼日人发行 Diaspora 债券 3 亿美元。

(译者添加注释: 这种债券实际上属于一种主权债券, 投资目标是本国移民海外的人员以及他们的亲属, 例如希腊政府向希腊裔美国人发行希腊政府债券)。

总体上说, REGP 的主要目标是实现稳定的宏观经济环境, 农业转型、食品安全、电力供应充足和交通基础设施的改善, 以及对中小规模企业的工业化。

目前国民大会已经通过了该国债发行的申请。

根据财政部长 Kemi Adeosun 女士的说法, Diaspora 债券将在欧债发行事宜全部结束之后开始进行。

4, 尼日利亚因未通过 PIB 造成损失 2000 亿美元

尼国采掘业透明度行动计划 (NEITI) 组织公布的一份简报表示, 尼国因为迟迟未能通过石油工业法案 (PIB) 每年损失 2000 亿美元。

此外每年因为监管不确定性造成的投资损失达 150 亿美元。

尼国目前面临经济衰退, NEITI 敦促总统布哈里带头加快 PIB 的通过, 尼国石油行业通过一项新的法案非常艰难, 耗费很多时间, 给国家造成巨额损失。该法案应该是尼日利亚历史上最重要的法案之一。

该法案迟迟不能通过并不是因为对行业问题认识不足, 或者是专家团队人员不够, 主要原因是相关利益者之间的利益冲突, 包括监管机构、能源部长、资源的所有者和控制者以及当地社区的利益、环境担忧以及合适的财政体制。很多政府都曾出台过本政府的 PIB 草案, 但是都不是法案。

5, 央行将出面调查外汇操纵银行

尼国央行当前对涉嫌参与非法外汇交易的商业银行高管实施严密的监控。

据悉, 某些商业银行高管们的非法外汇交易活动令央行不断缩小官方和黑市外汇汇率之差的各项努力和措施受挫。

这些非法外汇投机活动基本上是靠内幕消息促成的。

根据记者调查发现, 很多银行高管都拥有自己的 BDC 零售点, 他们就是通过自有的 BDC 实施与央行的外汇政策相悖的操作, 非法获得收益。

央行方面表示将对任何发现有违规操作的业内人士绝不姑息, 此外对中小企业外汇窗口的银行从业人员也实施了监督工作。

华非财经资讯 20170425

1, FG 开始淘汰航空学院过时飞机

联邦政府开始逐步淘汰尼日利亚飞行技术学院 (NCAT) 过时的飞机, 保证航空部门总体计划的顺利实现。

对此航空部长 Hadi Sirika 表示, “联邦政府大力支持对 NCAT 的培训用飞机进行更新换代”。这也是政府航空业总体计划的一部分, 政府对此非常看重。

NVAT 首席执行官表示, 目前该学院有 29 架培训用飞机, 这些飞机都已经非常陈旧, 有些飞机甚至是 15 年前购入的, 非常耗油, 维护起来也非常昂贵。

随后该学院重新采购进行队伍的编制, 购入五架多引擎 DA42 和 15 架单引擎 DA40。

相关业内人士表示, 飞机是最安全的出行方式。

2, 议会将对教育体制进行改组

议会主席萨拉基昨日表示国民大上议院立法机构将在未来的几个月内出台计划, 通过新的法律框架对尼国的教育部门和体系进行重新改组, 使之更加具有竞争力。他表示新的立法框架将为教育部门提供更多对的自主空间, 对所有的教育层级和下属机构进行全面的改革。“鉴于当前的经济总体局面, 以及社会不公越来越严重, 我们需要保证所有的尼国人拥有适应未来社会的技能, 对于教育部门的改革不再是单纯的任务, 而是义务, 需要政府、学术界和私有部门共同合作” 我们希望教育能够满足公有部门和私有部门雇主的要求, 从小学到高中到大学, 进行彻底性的改良。

3, 奈拉兑美元交易于 382

央行再向外汇市场注资 2.462 亿美元, 奈拉兑美元交易于 N382。昨日央行通过银行间大宗外汇拍卖市场向授权交易商、中小企业以及个人供汇 2.462 亿美元。

央行企业通讯代理部长表示, 央行此次竞拍出售将在未来的几天内结束。央行对于中小企业通过特殊外汇窗口获得外汇的反馈是比较满意的, 央行也决心彻底解决中小企业购汇困难的问题。对此 BDC 主席 Alhaji Aminu Gwadabe 对央行的政策表示了赞扬, 认为此举减轻了黑市供汇和奈拉下跌的压力也同时有效的抑制和打击了投机等不法货币交易行为。

4, 英国: 到 2050 年英国将成为世界第三大经济体

英国预测到 2050 年尼日利亚将成为全球三大经济体之一。驻尼日利亚的高级英国专员 Paul Arkwright 表示, 到 2050 年, 尼日利亚将超越美国与中国、印度成为全球第三大经济体。拉各斯, 在未来打破经商壁垒引进外资上会成为非洲大陆的一个榜样城市, 发挥越来越重要的作用。英国方面还表示本届政府的政策和投资习惯表明很快尼日利亚将不再需要大量的援助。他还预测未来拉各斯将成为全球经济中心。该英国高级专员 (大使) 还强调将推出特殊服务, 签证申请者可以在 5 天之内拿到签证。并将所有级别的签证申请时长降低到 15 天之内。“我们为尼日利亚推出当天签证服务, 该服务需要一定的费用, 还有五天之内获签的服务, 但是费用要比当天签证服务低”。

5, FG 与其他两家公司签署 120 兆瓦太阳光能发电项目

联邦政府与太阳能开发商尼日利亚 Afrinergia 有限公司和尼日利亚 CT Cosmos 有限公司分别签署卖出和买入期权 (看跌和看涨期权) 协议。两项协议中, Afrinergia 将建设一座 50 兆瓦的光电 (光生伏打) 发电站项目, 而 CT Cosmos 将开发一个 70 兆瓦的发电项目。电力、工程和住房部门部长 Fashola 表示“我们在面临最大的挑战的时候, 需要我们自己的民众拿出勇气和决心去面对挑战, 支持政府的政策和努力, 部门的计划是

通过可再生能源发电，为我们国家提供 30% 的发电量，目前最重要的是如何将电传送至每家每户”。

华非财经资讯 20170426

1, 全球 7000 万年轻人面临失业威胁

国际劳工组织 (ILO) 发出警告，全球经济增长将让 7000 万年青男女失去工作。该组织还表示，2017 年和 2018 年全球经济增长将不足以减少失业人数，该时间段内失业人数将上涨至 2.01 亿。

2008 年经济危机之后全球经济增长放缓，严重阻碍了生产力的发展。

劳工组织预测，2017 年全球失业人数将增长 340 万，失业人群主要集中在发展中国家，这反映出某些国家 2015 年和 2016 年的经济衰退仍在发挥余力。

很多国家还缺少社会劳动保障体系，非正式行业中这些工人就业没有牢固的保障。

2, 央行行长：尼日利亚将于第三季度走出经济衰退漩涡

尼国央行行长 Godwin Emefiele，联邦政府通过当前实施的经济复苏和增长计划，今年第三季度将走出经济衰退的困局。

央行将继续对外汇市场进行外汇的投放。目前央行的外汇政策已经产生了积极的效果。尼国将会面临物价下跌，也就是通胀水平的下跌。

目前通过央行的外汇投放，黑市汇率已经从二月份的 N525 上涨至当前的 N382。并且在 N380 左右的水平上徘徊。

目前的外汇储备水平也保持在令人满意的水平上，已经达到了 310 亿美元。

对于央行外汇政策取得的效果，议会表示满意。

3, 企业注册：中小企业将不再需要聘请律师

当前在总统经商便利委员会 (PEBEC) 开展的为期 60 天的行动计划中，对尼国经商环境进行改革，潜在的中小企业所有者将不再需要聘请律师进行法务方面的服务。中小企业在所有的材料准备齐全并提交后，一天之内即可成功注册登记，而此前需要 10 天的时间。

该委员会由尼国总统布哈里创立，副总统澳新巴乔作为主席。作为改革的一部分内容，委员会规定，潜在的企业创建者可以在企业事务委员会 (CAC) 网站上搜索可使用并且还未被注册的企业名称，避免使用禁用的企业名称，这类名称通常会延长审批。

CAC 还推出了单一企业表格，(CAC1.1)，避免企业申请时浪费时间和费用，此外还在网站上增加了文件上传页面，进行电子注册表格的上传和提交。

其他的功能包括建筑审批，缴纳电费，房屋注册，获得信贷，缴纳税收等。

该委员会还简化了落地签手续，阿布贾机场技术设施得到改善以及 2017 年新移民法案的颁布。

4, 奈拉观察：进出口外汇窗口奈拉兑美元交易于 N374.9

周二，在新出台的进出口外汇窗口中，奈拉兑美元下跌至 N374.96。同时黑市奈拉兑美元仍然保持在 N382 的水平上。

昨日，进出口（投资商）外汇窗口开市价格 N374.25，收于 N374.96。

这与银行间 N305.9 的交易价格相比贬值幅度 22.6%。央行向新推出的进出口外汇窗口注入外汇 2500 万美元。

央行企业通讯部门部长 Isaac Okoroafor 该窗口建立的目标是提高外汇市场流动性，保证符合条件的外汇交易的及时执行和结算。

该窗口下的交易包括贷款支付、贷款利息支付、股利/收入转账、资本回调、管理服务费用、咨询费用、软件认购费、技术转让协议、个人收入汇款等以及其他各项杂费的交易。但是不接受国际航空公司机票出售款的外汇需求。

此外，该窗口的开放还对尼国股票市场产生了积极的作用，股价纷纷上涨。

5, 世界银行大会：ECOWAS 共同货币体制未获得广泛支持

国际社会建议西非国家放弃共同货币政策（货币一体化），选择利用数字金融来提高区域贸易。

昨日世界银行业会议组织大会在拉各斯召开。

西非单一货币体系，也叫作“Eco”的建立和实施在 2003 年、2005 年、2009 年以及 2015 被延期四次。主要是因为西非国家在同时并且长效的遵守四项主要敛性标准要求上能力不足。

这四项标准包括：单一数字的通胀率水平，财政赤字不超过 4%，赤字财政水平不超过上一年税收收入的 10%，外汇储备能够满足最低三个月进口额的资金需求。

《银行业前景》一书的作者 Adjiedj Bakas 表示，鉴于非洲各个国家文化和经济的多样性，并不适合实施货币一体化政策。并且在当前数字金融以及欧盟单一货币欧元采用的经验上看，单一货币已经不再是有效的办法。

“如今每个国家都应该拥有自己的货币，以及自己的独立的经济体，你可以使用并行货币进行贸易，比如尼日利亚想要向赞比亚出口商品，可以使用美元进行交易，但是今天你还可以使用比特币的区块链技术，利用数字货币交易”。

华非财经资讯 20170427

1, 央行外汇拍卖 1.8586 亿美元，奈拉走势稳定

尼国央行昨日在二级介入性出售市场 (SMIS) 出售外汇 1.85 亿美元，但是黑市奈拉兑美元仍然保持在 N382 的水平上。

这其中 314 万美元在现货市场出售，1.8272 亿美元属于远期外汇合约。

央行企业通讯部门代理部长 Isaac Okoroafor 表示目前银行间外汇市场整体走向属于乐观，大宗和零售市场需求均可以达到满足。

BDC 协会主席 Alhaji Aminu Gwadabe 预测黑市奈拉将逐步上涨至 N375 的水平。但是

目前仍有很多人打赌奈拉兑美元会继续下跌，因此继续囤积美元。

2, 布哈里提交借款申请, 寻求议会批准

尼国总统布哈里提出向中国借款 58.5 亿美元用于铁路建设以及向世行借款 10.75 亿美元用于重建东北部地区的提议, 正在寻求议会审批。

布哈里在一封信函中敦促议会尽快通过审批, 因为中国非洲基金

(China Africa Fund) 中, 中国提供的贷款额是有上限的, “这些贷款构成了尼国铁路建设总融资额的一部分, ” 也属于 2016-2018 境外借款的一部分。

此外, 他还表示, 对于一些已经确定的项目急需资金支持, 这样我们才能展开对东北部地区重建工作, 创造就业, 重建学校等。

3, 丹格特新面食种类上市

丹格特面粉厂推出新的面食产品叫做 Eccellente, 推出新的面食是为了减少尼国民众对大米的依赖。

面粉厂销售和营销执行官 Halima Dangote 表示消费者和经销商一定会对新推出的面食很满意, 此次新推出的产品更新了味道和包装。在研发新产品之前, 公司做过市场调查, 征求民众的口味要求。

“新的产品采用硬质小麦, 硬质小麦是世界上质量最上乘的小麦品种。尽管这属于本地产品, 但是足以与进口产品争夺市场”。

一些国家也对进口丹格特生产的面食产品产生兴趣。公司和相关机构人士也敦促尼国民众尽可能多的光顾本国生产的产品。

4, 财政部长: 我们没有聘请外国 PR 公司

财政部长 Kemi Adeosun 周三否认了斥资 200 万美元聘请国外公关公司的说法。

一个新的新闻门户网站有报道称, Kemi Adeosun 向 Africa Practice 公关公司支付 200 万美元进行咨询顾问服务。

随后财政部信息部门部长 Africa Practice 表示这笔款项是 2016 年该公司帮助债权管理办公室进行欧债发行时候联邦执行委员批准的酬金。

该公司与渣打银行以及 Stanbic IBTC 控股公司、花旗银行以及 White & Case 有限责任公司等共同合作, 向债券管理办公司提供服务。

“2016 年 Africa Practice 通过竞标获得联邦政府的聘用, 支持尼国与国际投资者接轨, 提高融资能力”。

5, FG 参与下, 可再生能源将增加 1 万兆瓦的发电量

周三可再生能源电力生产商表示, 假设联邦政府能够扩大对该行业的参与程度, 可再生能源将能够通过太阳能和风能增加 1 万兆瓦的发电量。他们敦促联邦政府说服央行对可再生能源进行投资。

尼日利亚可再生能源从业者协会会长 Magnus Onuoha 表示其他电力行业的附属行业都获得了政府的补贴或者其他参与来促进行业发展, 但是可再生能源却没有得到政府的大力支持。

“我们希望政府能够主动起来, 给与行业公平竞争的空间, 可再生能源成本很高,

因为没有相关的优惠政策的支持，假设政府将 50% 投资于电力行业的资金投给可再生能源，到 2022 年如果我们完不成 1 万兆瓦的目标，就算我们失言”。

华非财经资讯 20170428

1, NCC 对垃圾短信问题出台新的指令

尼国通讯委员会 (NCC) 开通新的号码平台，2442，该号码的设立旨在消除电信用户不断接收到垃圾短信的骚扰。

NCC 执行副主席 Umar Danbata 在主题为“信息和教育是消费者保护的促进者”的第 84 届 NCC 外展服务项目大会上表示，“该论坛的目的就是在监管者、消费者和电信运营者之间创造一个互动的环境，对于电信服务问题进行仔细和审慎的考虑和讨论。在 NCC 的信念里，消费者即上帝，他们有权获得话语权，我们出台的 2442 和 622 号码就是为了让消费者有一个投诉的渠道”。

消费者倡导组织的相关人员也表示，消费者是行业和服务的光顾者，过去几年该行业取得的成功与消费者息息相关，所以从业者需要铭记，消费者才是行业的核心所在。

2, EFCC: 我们将对跨国非法资金流动追查到底

尼国金融和经济犯罪委员会 (EFCC) 表示将对非法流出尼国的资金进行彻查。

根据世界银行和联合国非洲经济委员会的数据，非洲每年因贪污腐败、偷税和洗钱以及(借跨国界改变价格牟利的)转换定价造成的非法资金流出高达 500 亿美元。该数字超过了非洲每年获得的来自世界各地的发展性援助总额，并且每年以 9.4% 的速度增长。

委员会代理主席表示这种情况令人担忧，并且腐败是资本外逃的主要原因。

假设腐败得到遏制，偷税漏税和资本外逃就会减少很多。

EFCC 已经与国家税务局进行过讨论，将成立一个特殊机构，专门处理税收诈骗、偷税漏税等相关违法犯罪行为，特别是针对跨国企业。

此外 EFCC 还将反腐的范围扩大到了高校，因为高校的学生会主席曾经向委员会举报，学校也出现了腐败现象。

财政部长表示国家反腐还需要其他国家和国际社会的合作和帮助。

3, 布哈里发言人: 无须担心布哈里的身体状况

尼国总统布哈里的发言人周四表示，布哈里的医生认为布哈里已经从疾病当中恢复过来，只需慢慢调养，不要操之过急，布哈里的健康状况无须担心。

周三布哈里没有参加议会会议，选择休息并且在家工作，这引发怀疑，认为布哈里的身体状况不适合管理整个国家的事务。

布哈里已经连续两次缺席周三的例行会议。

其发言人表示布哈里决定不参加会议也是在最后一分钟决定的，否则会提前通知议会和发出公告。

“尽管总统布哈里没有现身会议现场，但是尼国民众可以放心布哈里没有放弃他作为一国之主的责任和义务”。

4, 美国商人在埃多州耗资 20 亿美元建设炼油厂

贝宁裔美国商人 Charles Ihaza 表示在埃多州的 Ovia 东北部地方政府购买了一块面积为 453.9 公顷土地用于建设一座炼油厂。

该项目将耗资 20 亿美元，每日炼油 8 万桶。“我明白管理一座炼油厂需要多少投入，目前已经与相关政府部门进行过商讨，立即进行项目的建设，项目设在埃多州东北部是希望帮助该地区的人们重回家园”。

此外，为了显示我们的企业责任感，将在社区周围建设道路和诊所以及中小学校以及国际化市场。

他希望可以获得当地社区的合作，与承建商的工程师和工人们友好合作，尽快完成项目的建设。

5, 奈拉兑美元微幅下跌

周四奈拉兑美元在黑市微幅下跌，至 N390，兑英镑和欧元分别为 N495 和 N415。

BDC 窗口，奈拉兑美元 N362。兑英镑和欧元分别为 N490 和 420。

不过在进出口外汇窗口，奈拉兑美元微幅上涨，今日开市价 N379.04。

外汇交易商表示希望随着央行继续进行外汇的投放，奈拉兑美元会继续上涨。

中投俱乐部文章推荐

美国降低对非洲投资，或引发非洲极端主义势力的抬头

非洲发展银行行长 Akinwumi Adesina 发出警告，美国减少海外援助或加剧极端主义。假设美国总统特朗普出台更多的计划削减对非洲大陆的注资和援助，非洲大陆极端主义事件会加剧，也会有更多的非洲人选择移民欧洲。

他向本报表示，非洲正面临与环境变化相关的年轻人失业、极度贫困和环境恶化三个难题。

上月特朗普提出一项预算议案，将削减境外援助，减少美国对世界银行和其他多边发展银行的资金支持，比如非洲发展银行等，每年削减额度为 6.5 亿美元。

“这种做法属于目光短浅的做法，我们需要尽一切努力支持非洲，创造就业，因为任何出现这三种难题和困境的地方，都是滋生极端主义的沃土”。

索马里，曾经被严重干旱所袭击，专家认为与全球变暖有关，之后出现极端主义势力索马里青年党，在该国拥有很强的势力。尼国北部，遭受博科圣地武装分子严重侵扰，专家认为贫穷和缺少就业岗位造成很多年轻人开始关注极端主义势力。

非洲的很多国家，特别是商品出口国，近几年都曾经和正在经受经济衰退。

上周国际货币基金组织预测今年撒哈拉以南非洲的经济增长为 2.6%。该地区连续两年经济产出落后于人口增长，意味着很多国家人均收入都在下降。

当前一些国际组织包括世界银行在内，都遇到了资金短缺的局面，不得不降低贷款总量。上个月美国财政部长在接受本报采访时，对新政府是否减少对世界银行的资金支持并未给出明确的回答。

而现在很多发展银行正处于极度需要资金支持的关键时刻。

“假设现在不能尽快创造就业，整个非洲地区的恐怖主义势力会逐步抬头，现在看到的也只是冰山一角，看看有多少年轻人冒死横穿地中海，而非洲的未来不在地中海的海底，而在非洲的繁荣”。

他还呼吁特朗普拿出点经济头脑来，美国在非经营公司从非洲发展银行基础设施建设和其他项目上的投资也受益良多，美国通过立法给予非洲国家特惠贸易待遇，非洲每年向美国石油出口 45 亿美元，但是通过非洲增长和机会法案，美国每年向非洲出口 180 亿美元的货物，为非洲创造就业 21 万。

发展研究专家 Jeffrey Sachs 表示就在美国担心向非洲投资是在浪费钱的时候，中国却忙着在非洲寻找商机。“中国说我们不认为投资非洲是在浪费钱，我们是在建设新的世界经济，中国看到了这些机遇，而美国和欧洲却没有”。